
 
 
 

Ata da 30ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 

Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 07 (sete) de maio do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca as Atas da 28ª e 29ª 
Sessões Ordinárias em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por 
parte dos Vereadores, declara aprovadas as Atas da 28ª e 29ª Sessões Ordinárias. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou 
a Palavra para o 2º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATAS: Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. Ata da 29ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCAS: Ofício Nº 01/2026 do Sr. Marcos Freitas Machado, solicitando uso 
da Tribuna Popular na presente Sessão. PROPOSIÇÕES:  Parecer Nº 03/2026 da Comissão 
Permanente de Segurança Pública e Defesa Social; Parecer Nº 09/2026 da Comissão 
Permanente de Obras e Serviços Públicos; Parecer Nº 11/2026 da Comissão Permanente 
de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor; Parecer Nº 43/2026 da Permanente 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favoráveis à tramitação do 
Projeto de Indicação 05/2026 de Autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Projeto de Lei Nº 26/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade da concessionária de serviços de abastecimento de água e 
esgotamento sanitário do Município de Barbalha a fornecer abastecimento alternativo por meio 
de carro-pipa em interrupções programadas superiores a 24 horas, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Nº 27/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que institui a Política Pública Municipal de Atenção Integral à Saúde da Mulher com 
Endometriose no Município de Barbalha e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 
Requerimento Nº 332/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca do início de recuperação da 
estrada dos Severos, localizada no Sítio Macaúba, assim como, solicitando a realização do 



 
 
 

calçamento em pedra tosca na estrada que dá acesso ao campo de futebol da referida 
comunidade. Requerimento Nº 338/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a realização de serviços de manutenção, com as máquinas, da estrada 
carroçável que dá acesso ao Sítio Brejão, no trecho que vai até a capela da comunidade. 
Requerimento Nº 353/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviço de manutenção 
asfáltica na Rua Tristão Gonçalves, mais especificamente no trecho em frente à UPA. 
Requerimento Nº 354/2026, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando, 
com urgência, que seja realizado serviço de capinação do Campo de futebol do Bairro Alto da 
Alegria. Requerimento Nº 355/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópias ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN) e ao Prefeito 
Municipal, solicitando a instalação de um quebra-molas no Sítio Santa Cruz, mais precisamente 
em frente à entrada da Capela São Sebastião. Requerimento Nº 356/2026, de autoria do 
Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Governo, solicitando a reabertura dos 
Banheiros da antiga Rodoviária Municipal de Barbalha. Requerimento Nº 357/2026, de 
autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a ampliação do 
horário de funcionamento da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) para atendimento 24 
horas. Requerimento Nº 358/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Companhia de 
Água e Esgoto do Ceará (CAGECE), solicitando à isenção no mês de maio, da cobrança nas 
contas de água de todos os moradores afetados pela interrupção no abastecimento de água no 
Município de Barbalha, na qual a população ficou o período de 5 (cinco) dias sem 
abastecimento. Requerimento Nº 359/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Companhia de Água e Esgoto do Ceará (CAGECE) 
solicitando a implantação de novos reservatórios de água no Bairro Cirolândia, assim como, no 
Centro da Cidade de Barbalha, objetivando atender melhor a população em caso de imprevistos 
com equipamentos dos poços que fazem o abastecimento local. Requerimento Nº 360/2026, 
de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício ao Setor de Endemias da Secretaria Municipal de Saúde solicitando serviço de vistoria e 
fiscalização sanitária, em regime de urgência, no Sítio Venha Ver, em Barbalha. A medida visa 
identificar focos de insetos em grande quantidade, avaliar riscos à saúde e adotar ações de 
controle e orientação à população, garantindo segurança sanitária. Requerimento Nº 361/2026, 
de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Companhia de Água e Esgoto do Ceará (CAGECE) solicitando a implantação de 
programa emergencial de distribuição de caixas d’água para famílias de baixa renda da cidade 
de Barbalha. A medida visa minimizar os impactos da falta d’água, garantir dignidade à 



 
 
 

população e cobrar ações para regularizar o abastecimento. Requerimento Nº 362/2026, de 
autoria do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de 
serviços de limpeza, capinação e poda das árvores na Rua L12, localizada no Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 363/2026, de autoria do Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando a realização de serviços de limpeza, capinação e poda das árvores na Rua Gercina 
Maria de Araújo, localizada no Bairro Cirôlandia. Requerimento Nº 364/2026, de autoria do 
Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Delegacia de Polícia Civil de Barbalha solicitando a disponibilização de uma Delegacia Móvel 
durante os festejos de Santo Antônio em Barbalha. Após a Leitura do Material de Expediente, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para 
solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes Parlamentares: Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Junior e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Junior, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio 
de ofício de parabéns à Associação dos Pequenos Agricultores do Sítio Santo Antônio, 
localizado no Distrito do Arajara, parabenizando-a pelo aniversário de 37 anos de sua criação. 
Em seguida, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à Associação do Sítio Piquete, 
localizada no Distrito do Caldas, em nome do presidente da Associação, Sr. Afonso, 
parabenizando-a pelas atividades realizadas em favor da comunidade local. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente 
o envio de ofícios de parabéns ao Sr. Guilherme Cardoso, à Sr. Aurileide Andrade e ao Sr. 
Adriano Cardoso, parabenizando-os pela passagem de seus respectivos aniversários, 
comemorados recentemente ao lado de parentes e amigos. Após a fala dos Vereadores, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou para fazer uso da Tribuna Popular os Srs. 
Marcos Freitas Machado e Antônio Edenio Ferreira, que na oportunidade falaram sobre a 
realização da primeira Serenata do Dia dos Namorados a ser realizada no Município de 
Barbalha. Em seguida, fizeram uso da Palavras os Seguintes Vereadores: Odair José de Matos, 
João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Indicação Nº 05/2026, de autoria do Vereador José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, que institui a Política Municipal de Apoio aos Profissionais da 
Mobilidade Urbana no Município de Barbalha, cria espaços públicos de apoio destinados a 
motoristas e demais trabalhadores do setor, e dá outras providências, em discussão. Fizeram o 
uso da palavra os seguintes Parlamentares: José Alex Saraiva de Sá Barreto, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior. Projeto de Indicação Nº 
05/2026, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, em votação. Sendo 
Aprovado por Unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 05/2026, de autoria do Vereador José Alex Saraiva 
de Sá Barreto os seguintes parlamentares: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 



 
 
 

Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio Sampaio. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 354/2026 de autoria 
do Parlamentar Odair José de Matos, retirado da Ordem do Dia, mediante solicitação do seu 
autor. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão 
às 18h51min (dezoito horas e cinquenta e um minutos). E para tudo constar, eu, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


